

2015年11月10日 周二

衢州举办职工摄影展



日前，衢州市职工摄影培训班优秀作品展在市工人文化宫举办。

情系广大职工，致力于职工文化建设。今年8月，衢州市工人文化宫举办了两期职工摄影培训班，共有200余名职工参加。

毛朝阳 姚晓华 摄

象山工会筹集7万余元专项资金为160余名环卫工送去“免费体检”

本报讯 通讯员冯丹丹、刘鹏报道 “由于家庭经济困难，舍不得花钱体检，平时有了小病就扛，往往小病拖成大病，工会这次为我们免费体检，无疑是雪中送炭，真的帮到像我这样的困难家庭了。”正在进行免费体检的环卫工人杨芳兴奋地卷起衣袖，准备抽血。近日，象山县总工会共筹集7万余元专项资金免费为160余名一线环卫工人送去了健康体检服务。

此次体检项目非常齐全，包括血常规、心电图、胸部DR等7大项26小项。职工可以通过体检对自己的身体有一个全面的了解，也可以拿着体检报告单单独咨询医生，医生会根据检查结果给予针对性的建议或进行适

当治疗。企业也可以根据体检结果做适当的人事变动，既保证了职工的安全，也保障了工作的顺利开展，避免了因职工身体原因造成的安全事故，一举多得，得到了企业和职工的高度赞誉。

据了解，为关心基层企业一线职工，特别是外来务工人员的身心健康，自2014年开始，象山县总工会每年为从事公共服务行业和有毒有害及脏、苦、累、险工种的一线职工送去免费体检活动，包括一线公交车司机、环卫工人等。此次体检也是县总工会2015年为职工办十件实事好事内容之一，接下来，象山县总工会将继续深入开展一系列帮扶救助活动，努力让广大职工感受到工会组织的温暖。

跨地域传递“娘家”温暖 安吉—乌兰工会共建“爱心超市”

本报讯 通讯员周建巨 见习记者何锐报道 日前，安吉县总工会一行赴青海省乌兰县开展对口援建工作，并举行乌兰县总工会和安吉县总工会共建的“爱心超市”揭牌仪式。

去年8月，安吉县与乌兰县签署了对口援助合作框架协议书。此次对口援助，两地工会不仅开展了工作交流，还举行了结对帮扶项目交接仪式。安吉县总工会筹资10万元开展金秋助学活动，提供乌兰县25位困难家庭大学新生助学金；援助乌兰县职工之家建设、职工

书屋建设，提供10万元支持；还举行两县8个乡镇（街道）工会结对共建帮扶仪式，在资金项目物资上给予支持。

“爱心超市”是安吉县总工会推出扶贫济困的新模式，两县工会共同举行“爱心超市”揭牌仪式。安吉县总工会将筹集资金和物资，通过“爱心超市”定期为当地困难家庭送去。县领导还走访了两户困难学生家庭代表，送上慰问金。两县还将互派工会工作者到对方工会挂职锻炼，进一步加强合作，在干部、项目、人才等方面开展多层次的交流。

余杭职工大舞台激发活力



“一二，加油！”日前，余杭区“一馆四中心”广场上加油、呐喊声不绝于耳，20支队伍、近300名职工参加了区总工会组织的拔河比赛。据悉，本次比赛是余杭区“职工大舞台”系列活动之一。自今年以来，余杭

区总工会组织电影进企业、文艺慰问演出、戏曲专场演出、放歌“美丽洲”和职工健身比赛等一系列活动。据悉，“职工大舞台”系列活动将持续到11月底结束。

通讯员白晓敏 记者王海霞 摄

柯城农商行：传帮带，促发展

为进一步提高员工的整体素质，培养一支业务精湛、素质一流、技能过硬的员工队伍，今年以来，柯城农商银行推行“传帮带，促发展”活动，努力提高队伍的整体素质，打造文明健康上进的学习型团队。

该行通过对不同岗位进行分类结对师徒，制定一对一或多对一提升计划，以老员工、业务尖子为主，负责日常的帮带，通过组织员工集中培训技能，坚持用身边人和事教育新员工，不定期召开分析会、促进会、研讨会，用优秀员工教育新员工等方式，使“师徒”通过语言交流、思想碰撞等方式，促业务技能提升。学习过程中，师徒互相鼓励，共同进步。“学然后知不足，教然后知困”，通过学习，员工们树立了正确的人生观、价值观，有效地增强凝聚力、向心力，有力地促进全行各项业务的发展。

徐芬

无助时刻，“娘家人”总在身边！

鹿城工会助环卫工顺利退休

本报讯 通讯员吴晓静报道 11月5日，本是一个平常的日子，但对陈苏华一家人来说却是个大日子，她要带上锦旗和感动，去好好感谢她的“娘家人”——温州市鹿城区总工会。如果没有工会，她面临着无法办理退休手续，失去生活来源的窘境。

办不成退休手续急坏了她

今年，是陈苏华成为环卫工人的第16个年头，不知不觉间，白发爬上了鬓角，到了该退休的年纪。但因为种种原因，陈苏华的社保只交了4年，达不到国家规定的缴费年限，无法顺利办理

退休手续。这也意味着，她一旦放下手中的扫把，就将失去生活来源。按照规定，她可以补缴11年的社保金，然后在退休后享受养老金。

就在一切看似顺利的时候，一张工资单成了最后的“拦路虎”。原来，按照相关规定，社保金补缴需要陈苏华提供这些年来的工作清单，但她却只能提供复印件。眼看事情就这么僵持着，陈苏华的心里万般着急，却也无法奈何。

别急，“娘家人”来帮忙

四处碰壁之后，陈苏华找到

了鹿城区总工会。她以前听工友说，有困难可以找工会帮忙。于是，她抱着最后一丝希望和些许忐忑，让儿子带着她来到了鹿城区总工会职工服务中心。

职工服务中心的邱主任热情接待了他们，并仔细了解了事情的经过。陈苏华一直记得，在临走前，邱主任说的那句“别急，我们‘娘家人’帮你”。她说，就是这句话，让她这一个月来悬着的心稍稍落了地。

接着便是难熬的等待，陈苏华说，其实她并不抱多大的希望，因为她觉得人家不会把她这个陌生人可办可不办的事情放在心

上，但是这次她错了。

安心退休，感谢工会

一个星期后，陈苏华等来了鹿城区总工会职工服务中心的电话。电话那头，邱主任高兴地和她说，一切都协调好了，明天就可以去补缴社保金，办理退休手续，安心退休了。

陈苏华有些激动，又有些内疚自己的胡乱猜想：“工会到底是‘娘家人’，是全心全意帮自己。”她不知道邱主任回来回跑了多少趟，也不知道邱主任同合作律师通了多少个电话，她只知道，原来几乎就要断了的路，终于

又可以往下走了，她终于可以安心退休了。

“情系民工 维我权益 大爱无限 真情维权”，这是陈苏华一家送给鹿城区总工会职工服务中心的锦旗，一家人用他们最质朴的方式表达着感谢。正如陈苏华的儿子在感谢信中写的那样：“温州市鹿城区总工会真是一个充满爱心和温暖的组织，是一个真正为我们工友为百姓办实事的地方，更是一个我们值得信任的机构。在这里有一群急工友之所急，热爱工作，充满正能量的工作人员。我相信我这样的事情在这里只能说是大海中的一滴水……”

云和工会为农民工追讨欠薪

本报讯 见习记者张泽媛 通讯员严俊俊报道 “谢谢工会的帮助，要是没有你们，我的钱怕是拿不回来了……”外来务工人员张全陵拿到被欠两年之久的工资后激动地说。

张全陵等6人是由安徽肥西县来丽水云和县务工的农民。经人介绍，从2013年3月1日起至2014年11月在云和县某玩具厂打工，到2013年底该玩具厂只付给张全陵等人4个月的工资，他多次去找老板讨要工资，老板却总是以没钱为由拒付。

2015年1月30日，张全陵

路过中山街，看到墙上挂着“云和县职工服务中心”的牌子，他听周围人说起农民工外出务工遇到问题可以找工会帮忙维权，于是，张全陵走进服务中心，来到县职工（农民工）维权窗口，将自己的基本情况反映给了工作人员。

了解清楚了张全陵的情况后，县总工会帮扶中心工作人员和工会律师团律师火速赶往玩具厂。经调查核实，玩具厂拖欠农民工工资情况属实。

职工维权经验丰富的王厥三律师现场向玩具厂老板宣讲了《劳

动法》、《工资支付条例》等相关规定，并对老板说：“干了活，不给钱，肯定不行！要尽快付清农民工的工资，否则工会会帮农民工走法律程序，依法追回欠薪。”

在云和县总工会维权小组与玩具厂老板的一次次沟通下，这起拖欠工资达两年之久的农民工讨薪案，最终在2015年3月11日以双方达成一致协议得到解决，并于当日全部兑现所欠工资6.7万元。

无独有偶，10月26日上午，云和县总工会困难职工帮扶中心收到一封感谢信。

“多亏工会组织的帮助，我们

员、残障人员等重点人群，针对不同诉求，提供多元化、个性化服务，切实帮助职工群众解决实际问题，让职工切实感受到工会组织“家”一般的温暖。县总工会还加强帮扶体系建设，规范帮扶机制，建立困难职工档案，不断健全工会帮扶救助、维权、服务“三位一体”的常态化、长效化帮扶体系，有效维护了企业职工权益，促进劳动关系的和谐稳定。

据悉，近三年来，云和县共为困难职工、农民工代理讨薪案件330起，调处劳动争议104起，帮助讨回欠薪400多万元。

嘉善职工医疗互助实施“全面升级”

补助最高限额从2万元提高到3万元

本报讯 通讯员李佳凤报道 4个月前花了50元参加在职职工住院医疗互助保障活动，没想到这次患病住院治疗，却得到了10876.39元的补助，真的非常感谢工会组织的职工医疗互助活动，切实减轻了我们的经济负担。”近日，嘉善华博木业有限公司一名患病职工的家属来申领互助保障金时激动不已。

这是嘉善县实施职工医疗互助保障活动给患病职工带来实惠的实例之一。参保职工每人每年只需缴纳互助金50元，在基本医疗保险定点医院住院发生医疗费用的，除享受医保报销金额后，剩余部分还可以到工会按个人自负医疗费用的50%再次报销。

2014年第一期职工医疗互助保障活动启动后，县总

工会高度重视，积极动员和部署，强化宣传，抓好落实，全县共有257家机关、企事业单位的22484名职工参保。

今年，根据上级工会的工作要求，职工医疗互助保障工作在政策、范围、标准、项目和期限等方面实行嘉兴市范围内统筹，因此，对嘉善县在职职工住院医疗互助保障实施办法作了相应的调整，在保障待遇方面增加了起付标准内个人自负部分的补助和住院补助，补助金额最高给付限额也由2万元提高到3万元。

据悉，第二期职工医疗互助保障活动全县共有34万多名职工参保，同比增长51.2%。据统计，截至目前，全县共有549人（次）的住院职工享受到了医疗互助补助，补助金额共计52.57万元，人均补助金额为957元。

水产“达人”大比武



日前，嵊泗县职工水产品加工技能大比武在嵊山镇举行，来自全县各乡镇水产企业的9支代表队的45名职工参加了此次比武。

比武包含应知理论测试和应

会实际操作两个内容，实际操作分为个人赛“巧剥虾仁”、小组赛“解弹活蟹”和团体赛“齐剥鱼鲞”三个项目。选手们纷纷展示在平时工作中积累的经验和技术，麻利地完成了各项比赛。

通讯员袁思远 摄

搭鹊桥 比才艺 展风采 椒江工会关爱备至情暖“半边天”

本报讯 记者孟万成报道 日前，台州市椒江区某医院的李瑾护士和某职业技能学校的孙善亮老师手拉手来到台州市椒江区总工会，给工会女工委的干部们送去了喜糖，感谢工会“月老”为他们牵起的红线。近年来，椒江区总工会积极探索女职工新工作，以实际行动关爱女职工，得到了“半边天”们的点赞。

创建交友大平台，构建人文关怀新机制

近年来，椒江区总工会以“关爱行动”为抓手，从帮助解决女职工婚恋的终身大事入手，创建“心灵驿站”、“心灵之约”、“心灵关爱”、“心灵加油站”等女职工志愿服务队伍，男女跟踪服务。目

前，已有6对青年男女配对成功。李瑾和孙善亮就是在参加交友活动中结下的一段良缘。

创建“才艺大擂台”，构筑文化艺术活动新机制

开展积极向上、健康有益、丰富多彩的文艺活动，是推动搭建女工文化大舞台，挖掘女工人才大平台，推进女工文化大发展的有力抓手。为此，椒江区总工会创建“才艺大擂台”，开展了以“庆三八、比才艺、展风采”为主题的“椒江区女职工才艺大擂台”活动，深受广大爱好文艺女职工的欢迎。

“才艺大擂台”给女职工搭建

一个展示才艺的平台，全区共有190多名女职工参加，组成29支队伍参与才艺大角逐；为确保“才艺大擂台”的质量，女职委首次举办以女职工为主体的大型演出，让女职工们从“蹲着看”转到“来表演”上来。

值得一提的是，由下陈街道大洋衣车公司女工演出的排舞《一切，妈妈恰恰》在2015全国职工健美排舞大赛中，斩获一等奖，如今该排舞节目已成了当地晚会的保留节目。

创建大讲堂，构筑教育培训新机制

椒江区总工会还与时俱进，

以文化为纽带，将加强女职工美丽健康教育培训作为一项重要任务来抓，适时创建《美丽+健康》大讲堂，贴近新时代女职工追求容貌美、健康美之所需，开展礼仪讲座和茶艺培训。

根据现代女职工的特点与需求，女职委切准女职工的脉搏，把美容、美丽、健康作为女职工教育培训的主要内容之一，提高女职工教育培训的效果；根据每期不同教育培训内容，采取单位选送和个人自愿参加的方式，吸收有爱美需求的女职工参加教育培训，增强教育培训的实效。

江山农商行：扎实推进反洗钱工作

近日，为了切实做好预防洗钱风险工作，江山农商银行针对各类不法分子利用金融机构进行洗钱的现实情况，在全行范围内开展了扎实有效的反洗钱活动，从三方面入手，使反洗钱工作有序进行，并取得了很大的成效。

一是从制度入手，提高反洗钱工作执行力。二是从管控入手，提高反洗钱工作效率。三是从营造氛围入手，提高反洗钱工作质量。充分利用晨会、每周的工作例会等时间，集中组织全体人员进行反洗钱工作的学习。利用现有的网点，通过张贴宣传海报、LED滚动字幕，散发宣传折页、播放语音提示，向公众宣传普及反洗钱及打击洗钱犯罪的法律法规知识。

毛静雯

黄岩：电杆“让位”靓化道路

“电杆少了，路变宽了，走起来舒心了。”10月29日，黄岩供电公司东江供电所的工作人员来到方山路将该路段的线路梳理改造，为群众留下一条宽敞的道路。

10月中旬，该公司东江供电所接到群众反映：在方山路红绿灯处有一根电杆杵在路边，阻

碍交通，给平时出行带来不便。接到反映后，东江供电所工作人员立即到现场进行勘查，积极研究改接方案，上报计划，并做好停电公告，准备对该路段的电力线路进行一次规范性的改造。

29日早上7时，工作人员来到现场，冒雨安装设备、线路搭接……终于在下午3点多完成改

造。为了防止工程改造过程中给行人带来隐患，工作人员反复检查，不仅做到“工完料尽场地清”而且对剪断的拉线残留下的倒刺进行处理，确保他们不会误伤行人。经过多次检查后宣布工作结束，恢复送电。

这次的改造将南门线的支线变得更为清晰、整洁，为方山路段的出行带来了方便，彰显了供

电企业勇于担当的社会责任。

施平台，以“爱岗敬业、卓越服务”为主线，继续打造“高学历、高职称、高素质”的科技信通技术支撑保障团队。着眼团队凝聚力、执行力和创新新建设，边实践边思考，边总结边改进，在实践中增强安全生产意识和服务理念，开展主动检修和精准服务，在服务中提升信通设备可靠性，为该公司提供坚强信通技术支撑和服务保障工作。

於晓辉

桐庐供电获“杭州市青年安全示范岗”称号

11月4日，共青团杭州市委和杭州市安全生产监督管理局联合发文，授予桐庐县供电公司信通运检班2014-2015年度“杭州市青年安全示范岗”荣誉称号。

信通运检班是该公司2012年新成立的班组，作为一个生产班组，安全一直是重中之重，